

倾注真情 帮扶困难群众

本报记者 党贺喜 通讯员 刘铭

中秋节上午,家住未来路街道民航路社区燕乐小区的程建军家里传来阵阵笑声——家里来“客”了!

今年62岁的程建军,从十几岁就开始患有精神病,而且病情与日俱增,生活完全不能自理,经常一丝不挂,吃喝拉撒都在屋里。他的爹娘已去世,除了他弟弟来照看一下,家里平素没有什么客人。而昨天登门“做客”的是社区党总支书记李红彩等一些人。

“想着过节了,我们必须上门看看程建军的病情,并且看看下一步他的残疾证这事儿咋办?”李红彩一手惦着大米,一手拎着月饼对记者说。

在程建军家里,社区的同志通过他的弟弟,详细询问了程建军的近况和身体状况,鼓励程建军弟弟继续克服困难,照顾哥哥。李红彩承诺:社区也将一如既往地为他提供帮助,并将月饼、大米等中秋慰问品送到他手上。程建军的弟弟激动地说:“感谢街道社区长期以来对我们家的照顾,以后我要继续照顾好哥哥。”

程建军,一直以来就不是个“省心”的主儿。自青年时期就患有精神方面的疾病,无论在哪里居住,邻居们都是既害怕他又可怜他。几十年来,为给他医治疾病,其父母倾其所有,操碎了心,直至父母相继离世也没能治好他的疾病。他随父母在燕乐小区居住期间,街道、社区从没停止过对他帮扶。程建军父母去世后,由弟弟照料。因为没有生活来源,弟弟更是愁眉苦展。好在街道和社区都会在节假日来看望慰问程建军,为他带来必要的生活用品和慰问金。

程建军的事儿一直锁定在民航路社区党支部的视野里,逢年过节看望慰问那是固定程序,但社区党总支也深知仅仅靠过年过节的慰问补贴,不是长久之计,得一步步办点“实事儿”。

第一步,办身份证。要想享受政府的帮扶优惠政策必须要有身份证明。可几十年来,程建军因为精神疾病和各种原因身份证一直无法办理。为了能尽早让程建军享受到党和政府的帮扶和关怀,李红彩主

动联系原民航路社区民警张丽娟帮助解决此事。“谁知,因程建军病情恶化,民警去给他拍照,他还把人家咬了,连个身份证照片都拍不成。”李红彩回忆说。后来,为了采集到正面人像照片,社区工作人员、未来路派出所民警和他的弟弟坚持不懈地想办法给他照相,功夫不负有心人,程建军的正面照终于被采集到,身份证办理的事项也就迎刃而解。

2015年,身份证办下来的那一天,程建军的弟弟高兴坏了:“父母在世的时候一直没解决的大难题终于解决了,真心为哥哥感到高兴。”

第二步,办低保。有了身份证,下面的事就好办了,社区相继为程建军申请了低保,还为他办理了城市居民医保,很大程度上解决了程建军生计和看病问题。

第三步,要救助。社区出面给程建军申请了5000元救助,解了燃眉之急。第四步,办残疾证。“办残疾证还真遇到麻烦了,我们原来帮助联系过医院来给他抽血,谁知道他乱蹦乱跳,就是不配合,抽血不成功,下面的程序就没法走。”李红彩告诉记者。“不好弄也得弄!”风风火火的李红彩坚定地说。目前,街道和社区正在多方努力帮助程建军办理精神病残疾证,尽快让他享受到帮扶补贴。

“其实,要想从根儿上解决程建军的难题,得把他送到精神病院,但医院一个月的费用都5000元左右,费用太高,综合考虑下我们决定这样来帮助他。”李红彩说。

二七首批“城市管理员”上岗

本报讯(记者 刘伟平)在城市精细化管理工作中,二七区提出“每个区域都有人管理,每件事都有人负责”的为民管理理念。为了落实这一理念,近日,二七区率先在淮河路街道试点推行“城市管理员”,专人专岗专责,与“一长九员”一起,解决城市“四乱”等问题,并形成可复制模式,全区铺开,切实提升城市精细化管理水平。

试点推行中,按照“在一周之内招聘60名‘城市管理员’并且到岗到位”的要求,淮河路街道突出人员选聘、业务培训、力量融合、考核管理,全力以赴推进城市管理员工作。

淮河路街道按照年轻化、专业化、规范化的要求,在全区率先招聘了60名“城市管理员”,并挑选30名社区业务骨干,打造高素质、高效率的城市管理队伍。为提升管理员的业务能力,区城管执法局对城市管理员进行业务知识、相关法规培训,明确了“干什么、怎么干”。并实行现场教学,集中组织90名城市管理员实地开展“四乱”问题现场演练,明确了“干成什么样”,确保尽快上手,有的放矢。在执法人员指导城市管理员实际操作基础上,按照“定人定岗定责”原则,将60名城市管理员分到24条道路,每天开展路段内城市管理问题巡查及不文明行为劝导,同时与社会力量互补,高效率融合联动工作,形成城市“四乱”治理强大合力。

东区开展安全工作大巡查

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 宋晓静 刘学馨)昨日,记者从郑东新区管委会了解到,“双节”期间,郑东新区各基层单位奋战工作一线,通过开展道路交通安全秩序治理、安全巡查等行动,为群众生命财产安全保驾护航。

中秋节前后正是吃蟹好时节,往年不少卖螃蟹的流动摊贩扎堆在郑开大道出入市口占道经营,严重影响交通出行。为此,金光路办事处成立了由城管和执法中队组成的综合执法工作组,开展为期15天的整治行动,每天采取盯守与巡查相结合的方式,耐心细致进行宣传教育和不文明交通行为劝阻行动,消除安全隐患。

为了营造平安祥和的氛围,如意湖办事处组织各社区对消防、食品安全进行全面巡查整治。行动中,各社区工作人员联合物业管理单位深入到辖区商铺,对商铺的消防设备是否按规定配备到位、疏散通道是否畅通有标识、营业证照是否齐全等情况进行了全面的检查并详细登记。此外,对餐饮门店、副食店的环境整改进行检查督促,并一一核对服务人员的健康证件。排查过程中,工作人员还向各商铺负责人宣传了有关消防、食品的安全常识,并发放宣传手册,督促广大商户定期对食品进行自查,发现问题第一时间整改到位。

惠济全力推进安置房建设

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 白云)昨日,惠济区住建局党组领导班子和工程质量监督站、建设安全监督站、行政审批科、城乡建设科等科室负责人,围绕惠济区安置房手续办理、群众回迁、周边市政基础设施配套建设等群众关切的问题,深入辖区安置房建设项目工地现场办公,协调解决项目建设中存在的困难和问题,服务项目企业,促进项目加快建设,以实际行动营造便利营商环境和践行“放管服”改革要求。

区住建局一行先后来到苏屯安置区、新庄安置区、岗李安置区等安置房建设工地,现场察看项目建设和周边市政配套设施建设进展情况,每到一处工地,都详细询问项目负责人关于项目建设进展、施工许可证手续办理、网签备案、周边市政道路、管网配套设施建设等进展情况,针对每个安置房项目建设中存在的不同问题,提出相应的解决方案,要求质量、安监、审批、城乡建设等相关科室切实做好质量备案、手续办理和周边道路谋划等相关工作。随后召开的会议要求项目方加快项目进度和相关申报资料的准备,加快手续办理;城乡建设、审批、安监、质监等相关科室要做好对接,围绕安置房回迁问题,做好安置房周边市政道路、管网等配套设施的谋划和建设工作;相关科室要对安置房建设在手续办理、开复工、质量备案等相关手续办理时,落实好“容缺办理”机制,同步介入、同步推进、交叉进行,全力以赴推进安置房建设。

郑州绿博园“花”样迎国庆



本报讯(记者 武建玲 通讯员 宋剑丽 刘瑞文)刚过了中秋节,又将迎来国庆节,相信不少市民朋友又在计划该去哪玩。郑州绿博园景区已为你备好国庆出游大餐,6万株蝴蝶兰、20万盆菊花齐怒放,带给你度过一个被花海包围的国庆佳节。

郑州绿博园智能温室内的蝴蝶兰展经过几年的改进与提升,已打造成为河南地区较大的蝴蝶兰展品牌。今年的蝴蝶兰展将于9月28日正式对外开放,花展持续至10月31日。届时,将展出黑天鹅、黄金甲、熊猫、仙桃、冰山美人、V3、大辣椒等6万株、近40个品种的蝴蝶兰。除了近年来每逢国庆佳节准时与大家相约的蝴蝶兰展,今年绿博园还将在十一假期打造首届菊花展。菊花展时间为10月1日~15日,球菊、塔菊、盆景菊、孔雀造型、花篮造型、盘龙柱造型、二龙戏珠造型等20万盆菊花同时盛开。

黄河秋实文化节 免费游玩生态园

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 张花荣)金秋时节,郑州惠济区花美果香。22日,首届黄河秋实文化节在黄河岸边的玫瑰庄园盛大开幕。

惠济区旅游资源得天独厚,借毗邻黄河的优势,已建成“一山美景,两季有果,三季有花,四季常青”的岭岭大型水土保持生态园。据介绍,首届黄河秋实文化节将从9月22日持续到10月14日,玫瑰庄园、丰乐葵园、绿源山水、富景生态园、十方缘、黄河逸园、法莉兰童话王国、煜阳农业、柿园、普兰斯薰衣草庄园等10家沿黄主要园区实行免费游玩。本次活动形式丰富:亲子采摘、亲子运动会、同城相亲会、书画摄影大赛、网络大咖巡游等;名家大咖云集:全国知名文学大家、书画名家、摄影专家,拥有千万粉丝的网络达人、自媒体大咖等与游客零距离互动。活动旨在利用惠济区区位优势,发挥重点项目龙头带动作用,以大项目、大品牌带动惠济区生态旅游大突破,引领全省生态旅游与文化产业的合作与推广,打造具有独特优势的生态园区与农旅产品。

扫黑除恶进行时

中牟打掉犯罪团伙12个

本报讯(记者 卢文军 通讯员 王发明 范伟)“我们共接到群众举报涉黑恶犯罪线索127件,办结56件,刑拘各类涉恶人员317人……”近日,中牟县公安局扫黑除恶专项斗争新闻发布会对外公布中牟县扫黑除恶专项斗争进展情况,并向两名举报有功人员每人兑现奖金1万元。

截至目前,中牟县公安局共接到群众举报涉黑恶犯罪线索127件,已办结56件,根据举报线索批件,发现并打掉了6个涉及农村黑恶势力犯罪团伙,1个涉及非法放贷、暴力讨债的团伙,共刑拘团伙成员51人。

专项斗争开展以来,中牟县公安局共刑拘各类涉恶人员317人。打掉黑恶势力犯罪团伙12个,涉及农村黑恶势力团伙6个,涉及黄赌毒恶势力团伙4个,涉及暴力讨债、非法收车团伙1个,指定管辖的一个,刑拘团伙成员97人,抓获涉黑恶逃犯41人,逮捕113人,起诉180人,冻结涉案资产5000余万元,查封涉案车辆18台。

荥阳京城路街道 逐街逐户发放调查问卷

本报讯(记者 史治国 通讯员 郑鸿斌 张明)连日来,荥阳市京城路街道依托二、三级网格集中开展扫黑除恶专项斗争问卷调查,向辖区干部群众发放了近3万份“涉黑涉恶犯罪线索、治安乱点、矛盾纠纷摸排调查问卷”。

据街道扫黑除恶办工作人员介绍,通过问卷调查,进一步掌握辖区涉黑涉恶和“保护伞”线索、社会治安乱点和社会矛盾纠纷的情况,对影响村(社区)和行业系统和谐稳定的干群关系、村组事务、重大邻里纠纷、民企矛盾等问题深查细问、登记建档。

“逐街逐户发放,周六、周日入户,要让更多人知晓、支持、参与街道的扫黑除恶专项斗争。”海龙社区工作人员介绍说,通过问卷调查,让辖区商户和居民了解到开展扫黑除恶专项斗争的政治意义,学习到更多扫黑除恶知识,加强对涉黑涉恶行为的法律认知,壮大了扫黑除恶的声势。同时营造了全民参与扫黑除恶的社会氛围。

南阳新村街道 集中整治垃圾转运车辆

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 赵宇)如何解决城市垃圾二转车在清运过程中的遗撒和“滴漏跑冒”的现象,减少对空气的二次污染?南阳新村街道办事处从昨日开始开展垃圾转运车辆“集中整治月”。

早在8月中旬,该办就以辖区内产生生活垃圾较多的无主管楼院为突破口,开启全新垃圾转运车辆试点工作——管好垃圾车辆,做到“五统一”,即统一样式、统一颜色、统一规格、统一编号、统一管理,转运垃圾一律运送到环卫中转站进行处理;做好安全行驶培训工作,要求驾驶员必须严格执行《中华人民共和国道路交通安全法》,做到安全驾驶、文明驾驶、严禁酒后驾车。依据试点积累的经验,目前,南阳新村街道已对辖区内158个无主管楼院全面实施新型垃圾转运车辆,是金水区第一个全面实施垃圾转运车辆转型的办事处,获得了辖区居民的一致好评。

联合执法取缔 占道麻将摊点

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 刘鑫 程国飞)为进一步推进城市精细化管理突出问题整治工作,全面实施“路长制”管理模式,巩固城市管理整治成果。日前,中原区汝河路街道联合执法中队、公安特勤、街道城管科、淮西社区,对伏牛路一起长期违法占道行为开展联合执法行动。

据了解,该长期违法占道行为,其实是一个麻将摊点,长期聚集人员路边打麻将,占据公共道路。尽管路长多次劝阻,动之以情晓之以理,仍无济于事。在联合行动中,执法人员清理遮阳棚、桌椅等占道物品及旱厕一处。暂扣帐篷4顶、桌子4张、凳子25把、麻将4盒,同时对聚集人员进行劝说教育,获得周围居民的一致好评。

汝河路街道有关负责人表示,将持续巩固提升城市管理综合整治效果,提高治理标准,确保辖区精细化管理“路长制”工作取得明显实效。

扶贫电影《小石头下乡记》开拍



本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勋 文图)近日,以荥阳市脱贫攻坚工作为原型的电影《小石头下乡记》在荥阳市汜水镇东河南村举行开机仪式。这是荥阳市文化建设和脱贫攻坚领域的一件喜事。

《小石头下乡记》是一部以脱贫攻坚为题材的影片,并把荥阳

汜水镇东河南村作为拍摄原型和主要取景点。郑州星海影视文化传媒公司投资1500万元,邀请国家著名演员担纲影片主演。影片主要讲述主人公下乡扶贫过程中发生的一系列故事。通过影片,展示全市脱贫攻坚伟大战役和向贫困宣战的决心,展示党委政府不忘初心、让人民群众过上幸福

生活的不懈追求,展示扶贫干部勇于担当、敢于奉献,舍小家顾大家的公仆情怀。

在这场脱贫攻坚战役中,荥阳市的扶贫干部身上、困难群众身上,发生了许多动人心弦的故事、可歌可泣的事迹。在这些故事背后,体现的是一种为党分忧、为民解忧的担当,凝聚的是一种齐心协力、脱贫攻坚的力量。此次组织拍摄《小石头下乡记》正是基于这样的选材立意,切合时代主题,关照当下现实,讲好“荥阳故事”,让更多的人参与到脱贫攻坚中来。同时,这部影片的拍摄地选址在荥阳,影片公映后,势必会提高荥阳的知名度,带动乡村种养、旅游观光、餐饮服务产业发展,从而带动当地群众脱贫致富。

小学生选修“兴趣课”

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 于洋 文图)小学生根据自己的业余爱好选择“选修课”,让优势成强势。日前,郑州市实验小学开展了校本课程选课体验活动。

该校新学年校本课程着手招募新成员,提供了丰富多彩的社团供学生自由选择,真正让孩子成为课堂的主人。本次校本课程选课活动旨在让孩子们和家长们快乐体验,课程负责老师精心设计布置展区,为孩子们呈现了丰富多彩的课程内容,提供生动有趣的课程互动体验,让每一个学生在轻松快乐的氛围中感受校本课程的魅力,选出自己喜欢的校本课程。据了解,本学期郑州市实验小学根据孩子的兴趣爱好为学生精心打造了热气球、竹竿舞、玩转机械、魅力衍纸、英文动画、趣味编程等20多个校本课程。



大妈巧手制作“水果派”

本报讯(记者 郑磊 通讯员 王艳 文图)电缆社区有这样一群心灵手巧的大妈,她们在谈笑间,就制作出了各式各样的“水果派”作品,让人看得眼花缭乱。这是昨日上午绿东村街道电缆社区老年大学课堂上的一幕幕活跃场景。

课堂上,社区老年大学老师邓丽颖用风趣幽默的语言对各种水果蔬菜的特点、营养成分、刀具使用方法等进行讲解,并进行示范,学员们用灵巧的水果刀和老师边学边做,不一会儿,一个个充满童趣、栩栩如生的作品呈现在眼前,看着自己一步步制作的水果作品,学员们露出满意的笑脸。



红色示范基地揭牌 助力弘扬老区精神

本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心泽 宋跃伟 文图)金秋硕果庆丰收,薪火传承凯歌响。23日,“弘扬老区精神,传承红色基因”示范基地揭牌仪式当日在登封市徐庄镇孙桥村河南(豫西)抗日根据地纪念馆举行。

登封是著名的革命老区,1944年9月,党中央派皮定均、徐子荣率部西抗日先遣支队强渡黄河,挺进豫西开展游击战争,开辟豫西抗日根据地,进行抗日斗争。1945年

2月,党中央又派戴季英、王树声率部由延安来到河南与皮定均部会合,在登封徐庄乡的孙桥村,宣告河南军区和河南省党委的建立,创建了“河南抗日根据地”,指挥领导豫西军民掀起抗日的烽火之战,取得抗战的最后胜利,此地一度成为根据地政治、经济、军事、文教的核心地带,成为当时全国19个抗日根据地之一。2012年,登封市对驻地旧址进行修葺。2015年8月,“河南(豫西)抗日根据地纪念馆”暨“河南(豫西)抗日先遣支队司令部展览馆”开馆。